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O
υπαίθριο̋ δηµόσιο̋ χώρο̋ στι̋ µέρε̋ µα̋ είναι ένα από τα πιο πολύτιµα 

αγαθά που διαθέτουµε. Τελευταία, µάλιστα, µια σειρά τοπικέ̋ κοινωνικέ̋ 

δράσει̋ επανέφεραν τη διεκδίκησή του στο προσκήνιο µε αντιφατικό 

αλλά πάντω̋ επιτακτικό τρόπο. Η συνεχή̋ και πολλαπλή συρρίκνωσή 

του από την ιδιωτική σφαίρα είναι επίση̋ ένα δεδοµένο απέναντι στο 

οποίο πρέπει να επεξεργαστούµε πολιτικέ̋ αντίσταση̋. Πρωταρχική 

προϋπόθεση τη̋ συλλογική̋ λειτουργία̋ του δηµόσιου χώρου είναι η 

απρόσκοπτη διαπροσωπική επαφή και πάνω απ’ όλα ο κάτοικο̋, ο επισκέ-

πτη̋, ο περαστικό̋ και εντέλει ο πολίτη̋ να αισθάνονται ότι απευθύνεται 

σ’ αυτού̋ και όχι σε κάποιο ποµπώδε̋ και αόριστο «συλλογικό ήθο̋».   

Στι̋ έννοιε̋ κλειδί του δηµόσιου χώρου ανήκουν το αυθόρµητο και απρο-

γραµµάτιστο συµβάν, τα σηµεία εντοπισµού και προπάντων η παύση, η 

δυνατότητα αποφόρτιση̋ και ανάπαυλα̋ από τη συνεχή ροή των µητρο-

πολιτικών εντάσεων: η σηµασία του µεσοδιαστήµατο̋.

Ωστόσο, η επαναφορά τη̋ διεκδίκηση̋ του δηµόσιου χώρου στη χώρα 

µα̋ δεν συνδέεται σήµερα µε µια αντίστοιχη αρχιτεκτονική και αισθητική 

επεξεργασία των αντιλήψεων σχεδιασµού του, οι οποίε̋, ω̋ επί το πλεί-

στον, παραµένουν υποβαθµισµένε̋ και απελπιστικά τυποποιηµένε̋. Το 

ίδιο ισχύει και µε τα αντικείµενα εξοπλισµού του̋ (παγκάκια, φωτιστικά, 

σηµάνσει̋, καλάθια αχρήστων κ.ά.), τα οποία παραµένουν εδώ και δε-

καετίε̋ καθηλωµένα σε κακοτεχνίε̋, σε µια παρωχηµένη, νοσταλγική 

εικονογραφία «καλλωπισµού» και σ’ ένα φαύλο κύκλο συνδιαλλαγών και 

αναθέσεων ανάµεσα σε δηµοτικέ̋ αρχέ̋ και εργολάβου̋.

Το HOME εξαρχή̋ επιχείρησε µια ανοιχτή αλλά και επιλεκτική πρόσκληση 

σε αρχιτέκτονε̋, αρχιτεκτονικά γραφεία και designers, η οποία στοχεύει 

στην πειραµατική και ρεαλιστική διερεύνηση, στην αναθεώρηση των 

σχεδιαστικών αντιλήψεων και σε µια νέα δυναµική που θα αναδεικνύει τη 

σηµασία του δηµόσιου χώρου σήµερα. Μ’ αυτό το πνεύµα παρουσιάζει τι̋ 

προτάσει̋ που ακολουθούν.  ➔

Αρχιτέκτων Λουκά̋ Μποµπότη̋
Η µορφή έχει αναφορά στη λωρίδα mobius. Δηµιουργεί σηµεία ανάπαυση̋ τα οποία έχουν αντί-

θετο προσανατολισµό και αποτελούν συνέχεια τη̋ ίδια̋ επιφάνεια̋. Αναδεικνύει το στοιχείο τη̋ 

κίνηση̋, σε µια χρήση που κατεξοχήν υπηρετεί τη στάση. Τοποθετηµένο στην πόλη ή σε πάρκα,  

δηµιουργεί σηµεία επαφή̋ των ανθρώπων µέσα από την ανάπαυση. Το µέγεθό̋ του καθώ̋ και το 

σχήµα του παρέχουν τη δυνατότητα στου̋ χρήστε̋ να αναπαυθούν µε διαφορετικού̋ τρόπου̋. 

Έχει ενσωµατωµένο A.V. stand καθώ̋ επίση̋ και υποδοχέ̋ µε νερό και τροφή για  τετράποδα, 

τα οποία µε αυτό τον τρόπο γίνονται και αυτά χρήστε̋ του mobius bench.

Υλικό: Ανακυκλωµένο πλαστικό µε µια εξωτερική στρώση ανακυκλωµένου λάστιχου, για να είναι 

πιο αναπαυτικό. Το γεγονό̋ ότι το εσωτερικό του είναι κενό το καθιστά πιο ελαφρύ και ελαχιστο-

ποιεί την ποσότητα του υλικού που απαιτείται για την κατασκευή του.
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H σηµασία του 
µεσοδιαστήµατο̋
ΓΙΩΡΓΟΣ ΤΖΙΡΤΖΙΛΑΚΗΣ

Eίναι φουτουριστικά, οικολογικά, µεταµοντέρνα και πολυµορφικά. Είναι σηµεία 

συνάντηση̋ για τα ζευγαράκια, του̋ σκεϊτάδε̋, τι̋ µαµάδε̋ µε τα καροτσάκια, την 

τρίτη ηλικία – µια µικρή γειτονιά µέσα στη µεγάλη πόλη. Είναι τα νέα παγκάκια τη̋ 

Αθήνα̋, όπω̋ τα σχεδίασαν 10 γνωστοί αρχιτέκτονε̋ αποκλειστικά για το HOME.
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